

15.06.2021 № 12724  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ г.

**Председателю комитета по  
образованию Энгельсского  
муниципального района**

**Р.И. Косенко**

### **Уважаемая Раиса Ивановна!**

Саратовский регоператор АО «Ситиматик», АНО «Центр экологических решений и защиты окружающей среды «ЭКОЛОГИЗАТОР», Ассоциация производителей и импортеров «ЭКОПРО» и Фонд поддержки реки Волга «ВОЛГАЖИВИ» реализуют на территории Саратовской области совместный экологический проект «Водорослям крышка».

Оздоровление Волги является приоритетным федеральным проектом и частью Национального проекта «Экология». В бассейне реки Волги сложилась самая напряженная экологическая ситуация: нагрузка на водные ресурсы реки в 8 раз выше, чем в среднем по России. С этим связано активное цветение реки, размножение водорослей и мор рыбы.

Решить этот вопрос оздоровления Волги поможет искусственное зарыбление реки травоядными рыбами для фильтрации и очистки реки.

Кроме того, мы все можем наблюдать большое количество пластикового мусора в акватории реки. Проект поможет понять детям, что отходы пластика могут быть не мусором, а источником средств для оздоровления реки.

«Водорослям крышка!» направлен на формирование у населения чувства ответственности за нашу планету, в том числе за великую реку Волга, на берегах которой мы все проживаем и пользуемся ее ресурсами. Развитие экологической культуры поведения, в частности популяризация раздельного сбора отходов, позволит снизить негативное воздействие человека на окружающую среду.

Собранные пластиковые крышки будут направлены на вторичную переработку, а на вырученные средства будут закуплены и выпущены в Волгу мальки растительноядных видов рыб.

В своем проекте мы объединяем местных производителей, регионального оператора по обращению с ТКО, переработчиков вторичных материальных ресурсов, некоммерческие организации, СМИ и жителей области в желании внести свой вклад в сохранение экосистемы нашей любимой реки.

Принимая участие в акции по сбору крышек, каждый вносит свой вклад в очищение и оздоровление реки Волги. Всего 100 крышек помогут выпустить в Волгу одного малька.

100 крышечек = 1 малёк

Наша цель - выпустить 100 000 мальков толстолобика, белого амура и сазана в Волгу в 2021 году и аналогичное количество в 2022 году. Взрослые особи такой рыбы поедают до 30% фитопланктона в день от собственной массы. Это значит, что 100 000 рыбок весом 3,5 кг будут в день поедать до 100 тонн водорослей и очищать реку.

#### **Формат реализации проекта**

Участие в данном проекте не требует затрат со стороны образовательных учреждений и бюджета Энгельсского муниципального района.

Проект реализуется в акционном формате. В течение нескольких месяцев в году. Первая волна проекта июль-сентябрь для детских садов и сентябрь для школ. Вторая волна проекта февраль-март для всех. Ученики приносят в школы/детские сады пластиковые крышки. Перед началом сбора каждому образовательному учреждению, принявшему участие в акции, необходимо провести урок (методические материалы представлены по ссылке <https://clck.ru/VWHLr>). После завершения акции Саратовский регоператор АО «Ситиматик» осуществляет вывоз крышек с централизованной точки накопления.

Учреждение, которое соберёт наибольшее количество крышек примет участие в торжественном мероприятии, где выпустят мальков в реку.

В целях реализации данного проекта на территории Энгельсского муниципального района прошу Вас в срок до 30.06.2021 предоставить список учреждений, готовых к участию в акции с указанием ответственных лиц, а также определить точку сбора крышек на территории одного из учреждений. До 15.07.2021 (для детских садов), 15.09.2021 (для школ) предоставить фотоотчёт о проведённых уроках на электронный адрес [infosar@uo-system.ru](mailto:infosar@uo-system.ru). С 01.10.2021 по 06.10.2021 (первая волна) с 01.04.2022 по 06.04.2022 доставить собранные крышки в назначенные точки сбора.

Подведение итогов акции и рейтинга образовательных учреждений по сбору крышек будут освещены в средствах массовой информации и в социальных сетях.

**Заместитель генерального директора –  
директор Саратовского регоператора  
АО «Ситиматик»**



**М.В. Андреев**